

# 从习近平主席旧金山之行感悟“道之所在”

历史走到今天,世界面临很多问题。一个走向复兴的大国,在人类前行的历史进程中如何肩负起自己的责任,历史将如实记录。

2023年11月14日至17日,举世瞩目的四天。

在美国西海岸城市旧金山,中国国家主席习近平应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

面对动荡变革的世界,大国当如何作为?习近平主席旧金山之行的一场场活动、一个个细节里,蕴藏着意蕴深远的回答。

## (一)寻大国相处之道

“中美要友好打交道。”

11月15日晚,在出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会时,习近平主席用质朴的话语,道出一个走向复兴大国的真诚愿望,也道出国际社会的共同期盼。

大国对历史、对人民、对世界,都担负着沉甸甸的责任。作为世界上最大的发展中国家和发达国家,中美两个大国能否走出一条超越“修昔底德陷阱”的正确相处之道,攸关世界和平与发展,攸关子孙后代的美好未来。

“中国愿意同美国做伙伴、做朋友。”习近平主席清晰明确的话语,是经过深刻思考后的表达。

做伙伴,而不是做对手。这是胸怀天下的大国领袖的坦荡和真诚。

两段小插曲,为中美探索相处之道、从旧金山再出发写下新注脚——

午宴之前,拜登总统特地向习近平主席展示了手机里的一张照片,正是1985年青年习近平首次访美时,在旧金山金门大桥前的一张留影。“您一点都没变!”拜登总统说。现场顿时响起一阵欢笑声。

会晤结束时,两国元首话别。

“这车好漂亮啊。”

“红旗车,国产的。”

“就像我的凯迪拉克一样。”

斐洛里庄园里的这两段对话被全球网友刷屏。

相互尊重、和平共处、合作共赢。对于中美这样两个大国,只要用心交往、真诚相待、平等合作,完全可以美美与共,书写下有利于两国、有利于世界的佳话。

## (二)论再创“亚太奇迹”之道

今年是亚太经合组织领导人第三十次聚首。30年来,亚太地区始终走在全球开放发展的前沿,“亚太奇迹”

举世瞩目,也带给当今世界许多启示。

30年来,中国始终是亚太开放合作的坚定支持者和积极推动者。百年变局深深影响亚太之际,中国方案、中国倡议、中国角色,举足轻重。

回应亚太各方和世界各国期待,出席会议期间,习近平主席连续发表重要讲话。

在向亚太经合组织工商领导人峰会发表的书面演讲中,习近平主席重温亚太合作初心,总结深刻启示——开放包容是亚太合作的主旋律,共同发展是亚太合作的总目标,求同存异是亚太合作的好做法。

出席亚太经合组织领导人同东道主嘉宾非正式对话会时,习近平主席指出,要进一步凝聚共识,聚焦行动,为全球可持续发展事业注入更大动力。

在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上,习近平主席呼吁各方深入思考亚太发展的时代之问:“要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶?如何打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’?在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用?”

30年弹指一挥间。从历史中汲取智慧,方能更好地迈向未来。

如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”?习近平主席的话语言近旨远:“我们应该秉持亚太合作初心,负责任地回应时代呼唤,携手应对全球性挑战。”

坚持创新驱动、坚持开放导向、坚持绿色发展、坚持普惠共享——秉持合作初心,着眼共同发展,习近平主席提出的四点建议掷地有声。

“亚太发展的经验告诉我们,开放则兴,封闭则衰。”

“我多次讲,大家一起发展才是真发展。”

“中国将继续支持亚太经合组织开展经济技术合作,共同做大亚太发展蛋糕。”

……

中国自身发展成就受益于亚太开放合作,也必将以自身的有力行动推动亚太开放合作穿云破雾再出发。

## (三)弘大国治理之道

飞虎队老兵来了,史迪威将军的后人来了,“鼓岭之友”来了,艾奥瓦州、华盛顿州的友人来了……

当地时间15日晚,旧金山市中心,美国友好团体联合举行宴会欢迎习近平主席。新老朋友欢聚一堂,场面盛大热烈。

“我相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。两国人民友好事业一经开启,就不会半途而废。人民友谊之树已经长大,一定能经风历雨。”

因为深深扎根人民,中美合作始终拥有茁壮生长的力量。

“人民”二字,是习近平主席旧金山之行心心念念的关键词。

“工作得更好,生活得更好,孩子们成长得更好,是14亿多中国人民的殷切心愿”;

“中国共产党就是给人民办事的,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,就是必须守住的人民的心”;

“在人民中间让我觉得踏实,同人民在一起让我有力量”;

“我将无我、不负人民,这就是我终生的信念”……

习近平主席用饱含深情的话语向世界阐明:中国式现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人民过上更加美好的生活。

而对世界来说,这意味着更加广阔的市场和前所未有的合作机遇。

在旧金山期间,习近平主席在下榻酒店会见了前来出席亚太经合组织领导人非正式会议等活动的多国领导人。会议间隙,许多领导人主动走上前同习近平主席亲切交流互动。

面向未来,中国的高质量发展,中华民族的伟大复兴,需要一个有利的外部环境;世界要应对种种全球性危机和挑战,也需要一个持续向好发展的中国。

“过去,中国在不断战胜风险挑战中爬坡过坎,取得历史性成就。现在,中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广,长期向好的基本面没有变也不会变。”

“今年是中国改革开放45周年,我们将坚持高质量发展,推进高水平对外开放,以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。”

习近平主席在旧金山讲述的一个个中国故事向世界表明:中国一定会更好;下一个“中国”,还是中国。

“道之所在,虽千万人吾往矣。”这就是大国的胸襟与担当。

习近平主席曾说:“我的执政理念,概括起来说就是:为人民服务,担当起该担当的责任。”

旧金山之行,正是为国家担当、对世界尽责的行道之举。

新华社旧金山11月19日电

# 辽宁—粤港澳大湾区招商引资促进周签约项目137个 招商引力不断增强 优质项目深受青睐

本报讯(辽宁日报记者 董翰博)宣传推介、项目签约、洽谈合作、考察招商……不久前,在粤港澳大湾区,我省招商团队开展丰富的招商活动,签约项目不断增加,延续全省招商引资工作向好态势。

11月19日,省商务厅相关负责人表示,辽宁代表团近期开展了辽宁—粤港澳大湾区招商引资促进周系列活动,深化同粤港澳大湾区投资合作,积极组织举办特色招商引资活动,谋划推进了一批重点合作项目,引起粤港澳大湾区企业广泛关注,取得积极成果。据统计,此次招商周期间,粤港澳大湾区500余家企业与我省合作对接,共签约项目137个,签约额达1120.6亿元,为全面振兴新突破三年行动首战告捷积蓄力量。

聚焦重点领域,持续加强与粤港澳大湾区产业合作。招商周期间,辽宁代表团采取多种形式,深度拓展与粤港澳大湾区产业合作。成功举办辽宁—香港投资合作说明会、辽宁—珠三角投资合作说明会两场主题会议,生动阐述全面振兴新突破三年行动首战之年辽宁的最新变化和发展成效。坚持精准招商、点对点推进项目,聚焦补齐短板领域、拓宽优势领域、延伸特色领域推进项目落地。积极推进辽阳华仕达水资源加工项目,依托辽阳弓长岭矿泉水资源,建设年产量20万吨矿泉水厂和饮品展销中心;积极推进阜新力达精密加工项目,推动力劲科技集团在阜新建设重型加工车间和喷涂车间,建成达产后可年加工3万吨铸件,为改造升级“老字号”提供生动实践。

聚焦产业转型升级,积极对接粤港澳大湾区优势科技型企业。辽宁代表团实地走访深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司,积极推进迈瑞公司与中国医科大学附属第一医院合作建设国家医学中心项目。实地走访深圳市凯豪达氢能有限公司,积极推动营口GW级电解水制氢装备自动化生产基地项目,预计达产后实现年产值23亿元以上。此外,深圳市西湖股份有限公司、松山湖材料实验室、高新兴科技股份有限公司等科技型企业纷纷表示将积极谋划在辽宁的投资布局,在辽宁做好结构调整“三篇大文章”中寻求机遇。

全面深化央地合作关系,持续拓展央地合作空间。辽宁代表团先后实地拜访华润集团、招商局集团、光大(环境)集团。各市也抢抓机遇,积极开展与央企合作对接。沈阳市推进沈阳华润集团时代之城商业综合体项目、新能源光伏项目及渔光小镇生态旅游项目;大连市积极对接招商局集团,推进太平湾新能源产业基金项目;抚顺、本溪、丹东、营口、阜新、辽阳、铁岭等市及沈抚示范区分别就生物医药、商贸服务、燃气、新能源、人工智能、生态环保等领域,与华润集团、光大(环境)集团展开合作洽谈。

下一步,省商务厅将督促指导各市持续跟踪推进重点项目,会同有关部门做好项目服务保障,促进意向项目早签约、签约项目早落地、落地项目早到资,让项目尽早转化为推动经济发展的重要力量。以此次招商周为契机,结合我省省情和粤港澳大湾区产业特点,加紧研究新一轮投资合作方向,积极谋划包装一批新的高质量招商项目,持续掀起投资合作热潮。

## 辽宁省阜新蒙古族自治县自然资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

阜蒙自然资告字[2023]11号

根据国土资源部第39号《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》,经阜新蒙古族自治县人民政府批准,阜新蒙古族自治县自然资源局决定以挂牌方式出让编号2023-11-1号地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	出让年限	容积率	建筑密度	供地条件	起始价(元/m <sup>2</sup> )	竞买保证金(万元)
2023-11-1	阜新氟产业开发区安邦路北侧、福安街西侧	10095	工业	15	≥0.6	≥30%	五通一平	102	102.969

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可单独申请,也可联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求见挂牌出让文件。

五、申请人可于2023年11月21日至2023年12月10日向我局提交书面申请,交纳竞买保证金(交纳竞买保证金截止时间2023年12月10日15时)。

六、本次挂牌时间定于2023年12月11日9时至2023年12月20日15时,地点在县自然资源局二楼土地收购储备中心。

七、联系方式及银行账号

联系地址:阜新蒙古族自治县前进路9号 联系人:董财 王洪 联系电话:0418-3580021

开户单位:阜新蒙古族自治县土地收购储备中心

开户银行:中国农业银行辽宁省分行阜新蒙古族自治县支行营业部 银行账号:06659201040030254

辽宁省阜新蒙古族自治县自然资源局  
2023年11月21日

